Тема 6.1 : Організація та методика проведення військово-спортивного свята  в оборонно-спортивному оздоровчому таборі
Вид заняття: лабораторне изаняття;
Час: 2 години;

Місце: навчально-тренувальне містечко, спортзал, парк.
Мета:
- ознайомити з порядком організації  проведення військово-спортивного свята  в 

оборонно-спортивному оздоровчому таборі ;

- вивчити організацію і порядок проведення змагань з військово-прикладних видів  спорту та показових виступів; 
- розглянути методику проведення військово-спортивного свята  в 
оборонно-спортивному оздоровчому таборі .
Навчальні питання і розподіл часу:

Вступ ……………………………………………………………         -5 хв.
         

1) Організація  проведення військово-спортивного свята  в 
оборонно-спортивному оздоровчому таборі ЗСУ                                 - 35 хв.

2) Методика проведення військово-спортивного свята  в 
оборонно-спортивному оздоровчому таборі                                         - 35 хв.

Підведення підсумків заняття ………………………………………  -5 хв.

Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання НТМ та спортзалу, навчальні плакати, стенди, НТК на навчальні місця.

Керівництво та навчальна література:

Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. 
Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас .Бахтіна А.М. 2012. 

Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для 
викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. 
Лелека В.М., Мясоєденков К.О. Оборонно-спортивний оздоровчий табір. – Київ, 2008.
Збірник нормативів з бойової підготовки Сухопутних військ Збройних Сил України. – К.:  2001.
         Тамов С.Л. «Організаційно-методичні основи військово-прикладної 
         фізичної підготовки допризовної молоді».
         «Настанова з фізичної підготовки та спорту  НФП-97».
Хід заняття:

I. Вступна частина.

- Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

- Перевірити наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності та готовність до заняття;

- Провести  опитування матеріалу минулого заняття.
Питання для контролю рівня знань:

1). Доповісти особливості організації та методики проведення  перевірки рівня знань та вмінь учнів.

2). Доповісти порядок підготовки  викладача «ЗВ»  до  уроку та використання наочності.

- Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок   відпрацювання навчальних питань.
ІІ. Основна частина
Організація заняття

Оголошення теми та навчально-виховної мети заняття.
1) Організація  проведення військово-спортивного свята  в оборонно-спортивному оздоровчому таборі ЗСУ.                                 

Мета і завдання військово-спортивного свята та його матеріально-технічне забезпечення.
Військово-спортивне свято проводиться на заключному етапі навчально-польових зборів в ОСОТ з метою підведення підсумків навчання.
Військово-спортивне свято є однією з найважливіших форм військово-патріотичного виховання і має завдання:

- підвести підсумки;

- узагальнити позитивний досвід роботи;
- виявити недоліки у підготовці до захисту Вітчизни, намітити шляхи до їх подолання.
На стадіоні можна проводити урочисту частину, показові виступи навчальних закладів та змагання з прикладної фізичної підготовки. Для цього найбільш підходять стадіони військових частин або спортивних товариств. Він повинен мати місця шикування табору, оснащене лініями для шикування та проходження урочистим маршем, місце для запрошених представників зацікавлених організацій, місця для глядачів, обладнані місця для кожного виду змагань. Згідно з планом проведення свята обов'язково повинні бути обладнаними:

- смуга перешкод – не менше як на 2 напрямки;

- перекладини – не менше 2-х;

- стрілецький тир для стрільби з малокаліберних або з пневматичних гвинтівок – не менше як на 2 напрямки;

- місця для метання гранат;

- підняття ваги;

- бігу на 100 м; 

- комплексної силової вправи;

- для проведення воєнізованої естафети.
Роль викладача предмету «Захист Вітчизни» у керівництві підготовки учнів до свята та його проведення.
Підготовка до військово-спортивного свята починається разом з підготовкою до навчально-польових зборів (за 1,5-2 місяця). В плані підготовки до навчально-польових зборів заходи щодо підготовки показових виступів та тренування учасників змагань.

Основною формою в керівництві цією роботою є викладач предмету «Захист Вітчизни», який разом з вчителем фізкультури повинні:
- вивчити план проведення військово-спортивного свята і наказ начальника табору про підготовку його і проведення;

- визначити вид показового виступу та склад викладачів;
- визначити склад команд, які братимуть участь у змаганнях і організовувати їх тренування;
- брати активну участь у роботі суддівської комісії;
- активно допомагати в організації підготовки мате​ріально-технічної бази;
- безпосередньо готувати команду для показових виступів;
- проводити тренування взводу у виконанні урочистих заходів: шикування, відповіді на привітання, проходження урочистим маршем і піснею.
Обов'язки посадових осіб табору з підготовки і проведення свята. 

Підготовкою і проведенням військово-спортивного свята в ОСОТ займається весь особовий склад керівництва ОСОТ.
Начальник ОСОТ:

· видає наказ "Про підготовку і проведення військово-спортивного свята", в якому визначає час і місце проведення свята;

· призначає організаційний комітет у складі: голови, членів, секретаря та визначає їх обов'язки; 

· керує підготовкою та проведенням свята.

Заступник начальника ОСОТ з навчальної частини:

· складає проект наказу "Про підготовку і проведення військово-спортивного свята"; 

· складає план підготовки до військово-спортивного свята;
· виконує обов'язки секретаря організаційного комітету: приймає заявки учасників змагань, складає протокол всіх видів змагань, готує підсумковий наказ начальника ОСОТ.
Заступник начальника ОСОТ з виховної роботи:

· складає сценарій вступного та заключного етапів свята;

· організовує запрошення керівників місцевих органів влади, навчальних закладів, зацікавлених організацій; 
· керує наочним оформленням свята, інформаційним та музичним забезпеченням; 
· приймає безпосередню участь у підготовці підсумкового наказу; 
· як правило виконує обов'язки голови організаційного комітету.
Організаційний комітет у складі голови комітету, секретаря та членів (представників в/ч, комітетів товариства сприяння оборони України (ТСОУ), штабу Цивільної оборони, органів освіти та охорони здоров'я, інструкторів з фізичної культури і плавання, деяких викладачів предмету «Захист Вітчизни»):

- розробляє програму та умови змагань; 
- створює суддівську комісію;
- готує місця для проведення змагань та їх матеріальне забезпечення.
Всі члени суддівської комісії у своїй роботі повинні керуватися принципами:
- сумлінним відношенням до виконання обов'язків роботи по суддівству;

- справедливим вирішенням спортивних питань та суперечок;

- прагнення створити учасникам змагань рівні умови, які забезпечать високі спортивні результати.

Командири рот і взводів:

- безпосередньо готують учнів до свята, показових виступів та тренування у виконанні військових ритуалів: шикування, відповіді на привітання, проходження урочистим маршем, виконання стройової пісні, дії учнів під час одержання нагород за досягнуті результати;
- проводять тренування команд.
      Важливе завдання з визначення рівня готовності випускників навчально-виховних закладів до захисту Вітчизни вирішує підведення підсумків вивчення предмету “ Захист Вітчизни».   Для того, щоб надати йому урочисто-святкової, емоційної атмосфери у навчально-виховному або в ОСОТ проводиться військово-спортивне свято.

Однією із форм позакласної роботи з  виховання мо​лоді є проведення військово-спортивного свята по закінченню курсу допризовної підготовки учнів у навчальному закладі.

Це свято є важливим заходом військово-патріотичної роботи і проводиться з метою підведення підсумків допризовної та фі​зичної підготовки учнів. Воно сприяє подальшому покращенню військово-патріотичного і фізичного виховання, а змагання з війcьково - прикладних видів спорту дозволяє виявити найбільш підготовлених учнів і класів у школі.

Його завдання полягає в тому, щоб в урочистих обставинах:

- підвести підсумки допризовної та фізичної підготовки;

- узагальнити позитивний досвід роботи;

- розкрити недоліки у допризовній та фізичній підготовці учнів та визначити шляхи їх подолання.

Під час свята важливо відмітити кращих учнів, які досягли високих результатів у вивченні військової справи та у фізичній підготовці. Загальне керівництво військово-спортивним святом здійснює викладач допризовної підготовки (предмету “Захист Вітчизни“) або начальник оборонно-спортивного оздоровчого табору за участю представників:
- комітетів по роботі з молоддю;

- фізкультури та спорту;

- ТСОУ;

- військових комісаріатів;

- військових частин.

На свято запрошуються ветерани війни та праці, військовослужбо​вці військових частин та військово-навчальних закладів, воїни-інтернаціоналісти, батьки учнів.


Саму активну участь у підготовці і проведенні військово-спортивного свята приймає викладач допризовної підготовки (предмету “Захист Вітчизни”) та вчитель фізкультури під керівництвом директора школи, який видає декілька наказів. Перший з них - наказ “ Про підготовку і проведення, військово-спортивного свята, присвяченого закінченню курсу з допризовної підготовки “. У цьому наказі директор школи призначає день і дату проведення свята, склад організаційного комітету, розподіляє обов’язки серед членів цього комітету.

Потім викладач предмету “ Захист Вітчизни ” разом з вчителем фізичної культури роз​робляють план проведення свята, підбирають та готують учасни​ків змагань з військово-прикладних видів спорту, піклуються про оформлення наочної агітації, забезпечення заходів безпеки, вирі​шують питання матеріального забезпечення, підготовку суддівської колегії та інше.

Особливою турботою викладача предмету “ Захист Вітчизни ” є залучення до цієї роботи самих учнів, використання їх ініціативи та творчості.

Викладач предмету “ Захист Вітчизни ” повинен: 

- визначити учнів, які будуть брати участь у показових виступах або змаганнях;

- визначити види змаганні для надання безпосередньої допомоги при підготовці до них команд;

- прийняти активну участь у роботі суддівської колегії;

- надати допомогу класним керівникам /вчителям/ у тренуванні взводів до виконання ритуальних заходів, до проходження урочис​тим маршем та з піснею, шикуванню, відповіді на привітання та інше.

Таким чином, важливе місце у проведенні цього свята відводить​ся викладачу предмету “ Захист Вітчизни ”, тому що проведення його є безпосереднім обо​в’язком викладач предмету “ Захист Вітчизни ” і включається до річного плану позакласної роботи.

З метою якісної підготовки до проведення свята, тренувань учасників змагань, підготовки матеріальної бази, приблизно за місяць складається план підготовки і проведення військово-спортивного свята, де визначаються види змагань, надаються завдання класним керівникам по забезпеченню команд та учнів на свято і на змагання і своєчасне прибуття їх на урочисте шикування.
2) Методика проведення військово-спортивного свята  в  оборонно-спортивному оздоровчому таборі .                                        
Варіант організації військово-спортивного свята і порядок його проведення.

Схема організації свята: свято складається з 4-х етапів:

· 1-й етап: урочисте відкриття свята;

· 2-й етап: показові виступи;

· 3-й етап: змагання з військово-прикладних видів спорту;

· 4-й етап: заключна частина свята.
1-й етап. Урочисте відкриття свята.
- Здійснюється шикування табору в лінію взводних колон.

- Проводиться доповідь заступника начальника табору начальнику табору.
- Піднімається прапор змагань.
- Здійснюється привітання з святом представників органів влади та інших організацій.

- Виконується проходження урочистим маршем. Всі ритуальні дії виконуються взводом. Комісія оцінює якість проходження, визначає місця і готує матеріал для нагородження переможців.
2-й етап. Показові виступи.
Показові виступи готуються заздалегідь в навчальному закладі. Кожна школа вибирає свій вид показу.
Наприклад:

- Стройові прийоми і рух зі зброєю та без неї.

- Комплекси фізичної зарядки.

- Прийоми рукопашного бою.

- Дії солдата в бою.
Бажано, щоб дії проводилися під музичне супроводження, а тактична підготовка – забезпечувалася імітаційними засобами. Показові виступи оцінюються комісією. Кращі представляються для нагороди.
3-й етап. Змагання з військово-прикладних видів спорту.
Змагання організовуються на навчальних місцях одночасно. Команди виставляються згідно заявок. Місця обладнані. Члени комісії ведуть протокол змагань. Результати постійно передаються в секретаріат та оголошуються інформаційними засобами.

Місця змагань можуть бути такі:

- смуга перешкод;

- стрілецький поєдинок;

- військова естафета (розбирання і складання автомата, способи пересування на полі бою, метання гранат, спорядження магазину, подолання ділянки, забрудненої ОР та РР, перенос пораненого та інше);
- метання гранат на дальність; 
- підняття ваги; 
- біг на 100 м; 
- комплексна силова вправа;
- змагання з виконання нормативів ОЦЗ; 
- надання першої медичної допомоги.
На кожному місці повинен бути член комісії – фахівець з цього виду спорту або підготовки. Ведеться протокол змагань, постійно результати передають в секретаріат і забезпечується постійна і відкрита інформація.
4-й етап. Заключна частина свята.
1. Здійснюється шикування, доповіді начальнику ОСОТ.

2. Заступник начальника табору оголошує підсумковий наказ (додаток № 3).

3. Проводиться нагородження переможців змагань.

4. Опускається прапор змагань.

       5. Виконується проходження з піснею.
ІІІ. Заключна частина 
1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2.Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3.З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1). Особливості проведення показових виступів ?

2). Які загальні вимоги до організації  проведення ВСС ?

3). Що враховується  при оцінювані та визначені переможців ?

4.Дати відповіді на питання слухачів.

5.Дати завдання на самопідготовку:
- проаналізувати  організацію  проведення військово-спортивного свята  в  оборонно-спортивному оздоровчому таборі .
- проаналізувати методику проведення військово-спортивного свята  в  оборонно-спортивному оздоровчому таборі.
- проаналізувати особливості підготовки до військово-спортивного свята  в  оборонно-спортивному оздоровчому таборі;
- проаналізувати порядок проведення змагань з ВПВС .
- працювати в бібліотеці КВП по накопиченню навчального матеріалу.
6. Вказати час та місце проведення наступного заняття.

































